

我市中职学校开办综合高中班

在5所学校试点,今年计划招生900人

本报讯(记者 田雁)日前,市教育局、市发改委和市财政局联合印发《大同市综合高中试点工作方案(试行)》,决定今明两年依托办学效益良好的中等职业学校开展综合高中班试点工作,建立多样化人才培养机制,满足不同禀赋学生的发展需求。

今年我市选择市一职中、云州区职业技术学校、阳高县职业技术学校、广灵县职业技术学校、左云县综合职业技术学校5所

中职学校作为试点。试点中职学校每年试点班一般为3至4轨,招生对象为参加当年中考的本市初中毕业生。这5所中职学校综合高中班今年计划招生900人,其中市一职中面向平城区招生200人。

试点班招生计划实行单列,与普通高中同步填报志愿、同步录取。试点班招生区域与市、县(区)所属同级公办普通高中一致。试点班新生入学后全部注册为试点中职学校普通高中学籍,执行普通高中

学籍管理各项规定,学习期满且普通高中学业水平考试合格的,颁发试点中职学校《普通高级中学毕业证书》。试点班学生可根据学习兴趣自愿提出转换中职专业学习申请,学习期满且通过相关课程考核的,获颁试点中职学校毕业证书。

试点班第一学年原则上以普通高中课程为主,并设置部分技术类课程。学生转入中职专业学习后,试点中职学校要落实中等职业教育要求,合理安排课

程学习和岗位实习,同时应积极实施高中生涯规划教育,努力提升学生自主选择升学和未来职业的能力。



“大同黄花”“大同好粮”赴粤港澳大湾区推介

本报讯(记者 孙向阳)为提升我市农业区域公用品牌的影响力和竞争力,6月29日,“大同黄花”“大同好粮”走进粤港澳大湾区(深圳),在深圳海吉星国际农产品物流园举办推介活动。

推介活动由市农业农村局和深圳市农产品集团股份有限公司主办,市供销社,云州、阳高、天镇、浑源、广灵等县区政府,联合深圳市海吉星国际农产品物流管理有限公司承办。五个县区的推介官逐一登台,分别就大同黄花、阳高西红柿、天镇辣椒、浑源黄芪、广灵小米等特色农产品进行了主题推介。

现场搭建了以“大同黄花”“阳高红”西红柿和“天镇辣椒”“广灵小米”“浑源黄芪”“大同供销杂粮”为主题的6大展台,与会嘉宾及市场商户等共同巡展,现场品鉴,交流洽谈,大同黄花、“阳高红”西红柿、天镇糯玉米等展品,很快被一抢而空。我市参会企业与深圳客商深入交流对接,达成合作及长期供应关系。

近年来,不少大同优质农产品走进深圳海吉星市场,特别是大同黄花、“阳高红”西红柿、天镇辣椒、广灵小米、浑源黄芪等特色优质地标产品,丰富了深圳市民的“菜篮子”。本次推介活动旨在搭建粤港澳大湾区和我市的沟通桥梁,深化交流与合作,推进大同特色农产品生产基地与销售市场建立联系,打通上下游流通链条,把优质、健康、营养、口感独特的“大同好粮”送上深圳市民餐桌。

首届全国全民健身大赛
(华北区北京市)速度滑冰比赛

大同队获佳绩

本报讯(记者 陈杰)6月30日,第一届全国全民健身大赛(华北区北京市)速度滑冰比赛在国家速滑馆举办,我市有8位运动员参赛。赛场上,大同队选手呈现出良好的竞技状态,最终,在老年女子组500米、1500米项目上,获得两个第二名、两个第三名的好成绩。

此次比赛由国家体育总局、中华全国体育总会主办,旨在吸引更多人关注和参与冰上运动,推动全民健身事业迈向新的高度。来自北京、天津、河北、内蒙古、山西五省市区的滑冰健儿齐聚一堂,用速度与激情角逐冰上荣耀。

山西省冰雪运动中心选派大同市滑冰协会8名运动员和太原市6名运动员代表山西省参加了比赛。大同队参加了少年组、青年组、中年组、老年组的角逐,覆盖全年龄段,不论是短距离的激烈冲刺,还是中长距离的耐力考验,队员们的表现均十分抢眼,最终通过稳定的发挥收获喜人战绩。其中,马桂梅获得老年女子组500米、1500米亚军,程淑芳获得老年女子组500米、1500米季军。

据悉,我市连续5年举办滑冰、滑雪公益培训,开展花样滑冰邀请赛、大众滑冰、冰雪嘉年华等活动,带动群众体验冰雪运动快乐的同时,提高了竞技水平,储备了运动人才。

北京明诚外国语学校在同开启主题研学



研学团在梁思成纪念馆参观 本报记者 韩堃 摄

本报讯(记者 王春艳)6月30日,由市旅游集散中心承接的“研学中国古都·践行天下大同”主题研学活动开启,

来自北京明诚外国语学校的28名学生,在老师和研学指导师的带领下,沉浸式体验大同悠久历史,感受大同魅力。

当天上午,研学团走进梁思成纪念馆,聆听梁思成先生与大同的渊源,了解大同古建筑情况,感悟梁思成的文化遗产保护和城市规划思想。下午,研学团来到大同博物馆,通过定向闯关环节,开启趣味十足的同博奇妙行,表情生动的文物“显眼包”、规模庞大的司马金龙墓佣群、工艺精湛的北魏玻璃器等,无不展现大同的悠久历史和深厚文化底蕴。研学团成员纷纷表示,虽然研学之旅刚刚开始,但深切感受到大同的热情和城市的美好,了解了大同的历史文化,对接下来的研学之旅充满期待。

本次研学活动为期5天,随后将赴悬空寺、云冈石窟、晋华宫国家矿山公园、华严寺、善化寺、大同火山群国家地质公园等地参观,并通过非遗戏曲体验、瓦当拓印以及品尝大同特色美食等课程,丰富研学体验。

庆“七一” 颂党恩

市农业农村局开展走乡村看产业党建活动

本报讯(记者 孙向阳)为进一步加强基层党组织建设,提升基层党组织凝聚力,6月28日,市农业农村局组织优秀党员、优秀党务工作者及局机关干部职工,深入天镇县、阳高县,开展迎“七一”走乡村、看产业党建主题活动。

活动中,党员们走进天镇特色农业企业参观学习,在绿源渔业有限公司生产车间,了解了设施渔业发展情况,在逯家湾镇薛三墩村智慧农业示范园区,智能温室大棚内的一架架精品樱桃、番茄让大家欣喜赞叹。在阳高县守口堡村,美丽乡村建设成效显

著,整个村落屋舍俨然、古朴雅致,大家兴致勃勃地进行了参观。

参与活动的党员还走进大同长城博物馆、天镇县红色文化记忆馆接受红色教育,众多革命先烈的光辉事迹,激励大家不忘初心、艰苦奋斗、立足岗位、开拓创新。

云冈区司法局举办主题演讲赛

本报讯(记者 孙露)为进一步弘扬伟大建党精神,强化理想信念,践行初心使命,6月28日,云冈区司法局举办了“忆峥嵘岁月 绘璀璨蓝图”庆“七一”主题演讲比赛。

13组参赛选手精神振奋,激情澎湃,以身边的故事、生动的案例、真挚

的情感,多角度、多维度展示了云冈区司法队伍感悟思想伟力,为大局服务、为人民司法、为法治担当,推动区域工作高质量发展的生动实践。选手们依次登台,结合岗位畅谈履职感悟,感人至深的事迹、饱含激情的演讲,博得全场阵阵掌声。评委们从讲稿质量、演

讲内容、表达技巧、体态语言等方面进行了综合评选。

大赛评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖若干名。赛后,云冈区司法局还表演了自编自演的《司法花开春满园》快板节目,《没有共产党就没有新中国》大合唱等。

大齿公司党员“摆摊设点”服务居民

本报讯(记者 张彩峰)为弘扬党的光荣传统和优良作风,提高党员参与社区治理的积极性,6月29日,中国重汽大齿公司举办了党员便民服务活动。

在大齿社区健身广场,公司12个党支部的近200名党员、入党积极分子“摆摊设点”,为居民提供磨刀、理发、免费维修小家电和钟表、中医问诊、眼镜清洗、法律咨询等服务,还设置了便民

销售区,以低于市场价格销售生活用品、图书画册、床上用品和蔬菜瓜果等。

在“我和全国劳模合个影”活动中,我市各行各业的专家、技师、医生等组成的劳模志愿服务队应邀参加,用自己的专业知识和技能为群众服务,与到场居民交流、合影。全国劳模刘奇还带领新党员进行了入党宣誓,带领老党员重温入党誓词。



为居民理发 张彩峰 摄